
Απουςίεσ που εξαιροφνται κατά τον χαρακτθριςμό τθσ φοίτθςθσ  (Άρκρο 21,  ΦΕΚ 5130/10-09-2024 τϋΒ) 

1. Όλεσ οι απουςίεσ των μακθτϊν/τριϊν, καταχωρίηονται ςτο Βιβλίο Φοίτθςθσ (απουςιολόγιο).  

Για τον χαρακτθριςμό τθσ φοίτθςθσ των μακθτϊν/τριϊν δεν λαμβάνονται υπόψθ οι κάτωκι περιπτϊςεισ, οι οποίεσ 

δεν εμπίπτουν ςτισ διατάξεισ του άρκρου 25:  

α) απουςίεσ από το ςχολείο, κατά τισ ϊρεσ λειτουργίασ του, μακθτϊν/τριϊν που ςυμμετζχουν ςε δραςτθριότθτεσ, 

ςτο εξωτερικό ι το εςωτερικό, οι οποίεσ ζχουν εγκρικεί από τα προβλεπόμενα από τισ ςχετικζσ διατάξεισ όργανα, 

 β) απουςίεσ μακθτϊν για τθν προςζλευςθ τουσ ενϊ πιον του υμβουλίου Επιλογισ Οπλιτϊν, θ οποία βεβαιϊνεται 

νόμιμα,  

γ) απουςίεσ μακθτϊν/τριϊν: γα) του Ρωμαιοκακολικοφ Δόγματοσ κατά τισ εορτζσ του Μνθςτιροσ Ιωςιφ, τθσ Αγίασ 

Δωρεάσ και από τθν προθγοφμενθ μζχρι και τθν επόμενθ του Λατινικοφ Πάςχα, γβ) του Εβραϊκοφ Θρθςκεφματοσ τθν 

προθγοφμενθ και τθν 1θ του Εβραϊκοφ Ζτουσ, τθν θμζρα τθσ Εξιλζωςθσ, κακϊσ και τθν προθγοφμενθ και τθν θμζρα 

του Εβραϊκοφ Πάςχα, γγ) του Μουςουλμανικοφ Θρθςκεφματοσ κατά τισ θμζρεσ των εορτϊν Εΐντ Αλ-Φιτρ (εκζρ 

Μπαϊράμ) και Εΐντ Αλ Αντχά (Κουρμπάν Μπαϊράμ), κακϊσ και τθν επόμενθ θμζρα αυτϊν. Για να μθν λθφκοφν υπόψθ 

οι απουςίεσ τθσ περίπτωςθσ αυτισ, πρζπει να υποβλθκεί υπεφκυνθ διλωςθ του ν. 1599/1989 (Α’ 75), του/τθσ 

μακθτι/τριασ ι των γονζων/κθδεμόνων/αςκοφντων τθν επιμζλεια του/ τθσ εάν είναι ανιλικοσ/θ, με τθν οποία κα 

δθλϊνονται οι θμερομθνίεσ των ανωτζρω.  

δ) απουςίεσ μακθτϊν/τριϊν που πραγματοποιικθκαν λόγω τθσ μετεγγραφισ τουσ ςε Γυμνάςιο ι ΓΕ.Λ.. ι ΕΠΑ.Λ. 

μζχρι τρεισ (3) θμζρεσ, ςτισ οποίεσ δεν ςυμπεριλαμβάνονται οι απουςίεσ που πραγματοποιικθκαν τθν θμζρα 

ζκδοςθσ του υπθρεςιακοφ ςθμειϊματοσ μετεγγραφισ,  

ε) απουςίεσ μακθτϊν/τριϊν οι οποίοι/εσ απαλλάςςονται από τθ ςυμμετοχι τουσ ςτθ διδαςκαλία μακθμάτων, αλλά 

τθν ϊρα πραγματοποίθςθσ τθσ διδαςκαλίασ παρευρίςκονται ςτο ςχολείο, ςφμφωνα με το άρκρο 22,  

ςτ) απουςίεσ μακθτϊν/τριϊν που οφείλονται ςε δυςμενείσ καιρικζσ ςυνκικεσ, οι οποίεσ κακιςτοφν αντικειμενικά 

δφςκολθ τθν προςζλευςθ ςτο ςχολείο, 

 η) απουςίεσ μακθτϊν/τριϊν που ςυμμετζχουν ςε πρόγραμμα μακροχρόνιασ κινθτικότθτασ ςτο εξωτερικό, το οποίο 

δεν μπορεί να υπερβαίνει τουσ τζςςερισ (4) μινεσ, με τθν προχπόκεςθ ότι με τθν επιςτροφι τουσ προςκομίηεται 

ςχετικι βεβαίωςθ από τθν οποία βεβαιϊνεται θ φοίτθςι τουσ κατά τθ διάρκεια τθσ εκεί παραμονισ τουσ,  

θ) απουςίεσ μακθτϊν/τριϊν οι οποίεσ οφείλονται ςε ολιγόωρθ ι ολιγοιμερθ απεργία των υπεραςτικϊν λεω φορείων 

Κ.Σ.Ε.Λ. που βεβαιϊνεται από τον οικείο Περιφερειάρχθ ι ςε απεργία των Μζςων Μαηικισ Μεταφοράσ που 

βεβαιϊνεται από τον οικείο φορζα δεν λαμβάνονται υπόψθ για τον χαρακτθριςμό φοίτθςθσ μακθτϊν/τριϊν, εφόςον 

αυτοί/ζσ χρθςιμοποιοφν τα μζςα μαηικισ μεταφοράσ για να μεταβοφν ςτο ςχολείο,  

κ) απουςίεσ ωσ δφο (2) θμερϊν που πραγματοποιοφνται για πρωινζσ επιςκζψεισ ςτα ΚΕ.Δ.Α..Τ. για διερεφ νθςθ και 

πιςτοποίθςθ ειδικϊν εκπαιδευτικϊν αναγκϊν.  

2. Καταχωρίηονται ςτο Βιβλίο Φοίτθςθσ (απουςιολόγιο) αλλά δεν προςμετρϊνται απουςίεσ ζωσ είκοςι τεςςάρων 

(24) θμερϊν για όλο το διδακτικό ζτοσ:  

α) για τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ που υποβάλλονται ςε αιμοκάκαρςθ ςυςτθματικά μετά από νεφρικι ανεπάρκεια ι 

υποβάλλονται ςε περιτοναϊκι κάκαρςθ,  

β) για τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ που υποβάλλονται ςε κεραπεία αποδοχισ μοςχεφματοσ, 

γ) για τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ που πάςχουν από όλων των τφπων νεοπλαςίεσ και υποβάλλονται ςε κεραπεία 

ςυντιρθςθσ,  



δ) για τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ που πάςχουν από ςακχαρϊδθ διαβιτθ, με τισ προχποκζςεισ που ορίηει θ υπό ςτοιχεία 

Γ2/2209/1998 (Β’ 314) υπουργικι απόφαςθ,  

ε) για τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ που πάςχουν από μεςογειακι ι δρεπανοκυτταρικι αναιμία και ζχουν ανάγκθ 

μετάγγιςθσ αίματοσ ςε ειδικό νοςθλευτικό ίδρυμα κακϊσ και για όςουσ/εσ πάςχουν από αιμορροφιλία. ε κάκε μία 

από τισ ανωτζρω περιπτϊςεισ οι γονείσ/ κθδεμόνεσ/αςκοφντεσ τθν επιμζλεια των μακθτϊν/τριϊν ι οι ίδιοι/εσ, αν 

είναι ενιλικοι/εσ, κα πρζπει: i) Να ενθμερϊςουν τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου για τθν ιδιάηουςα περίπτωςθ του 

προβλιματοσ υγείασ. ii) Να προςκομίςουν με αίτθςι τουσ ςτθ Διεφκυνςθ του ςχολείου φοίτθςθσ πρόςφατθ ςχετικι 

ιατρικι γνωμάτευςθ ι εξιτιριο από Δθμόςιο Νοςοκομείο, θ οποία φζρει ςφραγίδα από υντονιςτι/ςτρια 

Διευκυντι/ντρια Κλινικισ του Εκνικοφ υςτιματοσ Τγείασ (Ε..Τ.) ι νόμιμα εκτελοφντα/ςα χρζθ υντονιςτι/ςτριασ 

Διευκυντι/ντριασ Κλινικισ του Ε..Τ. ι Διευκυντι/ντρια Πανεπιςτθμιακισ Κλινικισ ι από Δθμόςιο Κζντρο Τγείασ ςτθν 

περιοχι του/τθσ μακθτι/τριασ, θ οποία φζρει ςφραγίδα του/τθσ Διευκυντι/ντριασ του Κζντρου ι δικαιολογθτικά 

από Ιδιωτικό Νοςοκομείο τα οποία φζρουν υπογραφι και ςφραγίδα του/τθσ κεράποντοσ ιατροφ και του/τθσ 

Διοικθτικοφ Διευκυντι/ντριασ τθσ ιδιωτικισ Κλινικισ.  

3. Καταχωρίηονται ςτο Βιβλίο Φοίτθςθσ (απουςιολόγιο), αλλά δεν προςμετρϊνται απουςίεσ μακθτϊν/τριϊν μζχρι 

είκοςι (20) θμερϊν για όλο το διδακτικό ζτοσ που οφείλονται ςε ςοβαρά και επείγοντα περιςτατικά και απαιτοφν 

μεγάλο χρονικό διάςτθμα ανάρρωςθσ, εντόσ τθσ Ελλάδασ ι ςε χϊρεσ του εξωτερικοφ όπωσ:  

α) ζκτακτα και επείγοντα περιςτατικά που απαιτοφν άμεςα χειρουργικι επζμβαςθ και κατ’ οίκον νοςθλεία κατά 

περίπτωςθ κατόπιν ςχετικισ γνωμάτευςθσ του Νοςοκομείου,  

β) ζκτακτα και επείγοντα περιςτατικά που απαιτοφν άμεςα νοςθλεία ςε Νοςοκομείο και κατ’ οίκον νοςθλεία κατά 

περίπτωςθ κατόπιν ςχετικισ γνωμάτευςθσ του Νοςοκομείου,  

γ) κεραπείεσ αρχικζσ ι ςυνεχιηόμενεσ για επιδθμίεσ ι χρόνιεσ πακιςεισ ι αςκζνειεσ που απαιτοφν ςυνεχι νοςθλεία 

ςε νοςοκομείο ι επαναλαμβανόμενεσ επιςκζψεισ ςε νοςοκομείο και παραμονι κατ’ οίκον κατά περίπτωςθ κατόπιν 

ςχετικισ γνωμάτευςθσ του Νοςοκομείου. ε κάκε μία από τισ ανωτζρω περιπτϊςεισ οι γονείσ/ κθδεμόνεσ/αςκοφντεσ 

τθν επιμζλεια των μακθτϊν/τριϊν ι οι ίδιοι/εσ, αν είναι ενιλικοι/εσ, κα πρζπει: i) Να ενθμερϊςουν τθ Διεφκυνςθ 

του ςχολείου για τθν ιδιάηουςα περίπτωςθ του προβλιματοσ υγείασ. ii) Να προςκομίςουν με αίτθςι τουσ ςτθ 

Διεφκυνςθ του ςχολείου φοίτθςθσ πρόςφατθ ςχετικι ιατρικι γνωμάτευςθ ι εξιτιριο από Δθμόςιο Νοςοκομείο, θ 

οποία φζρει ςφραγίδα από υντονιςτι/ςτρια Διευκυντι/ντρια Κλινικισ του Ε..Τ. ι νόμιμα εκτελοφντα/ςα χρζθ 

υντονιςτι/ςτριασ Διευκυντι/ντριασ Κλινικισ του Ε..Τ. ι Διευκυντι/ντρια Πανεπιςτθμιακισ Κλινικισ ι από Δθμόςιο 

Κζντρο Τγείασ ςτθν περιοχι του/τθσ μακθτι/τριασ, θ οποία φζρει ςφραγίδα του/τθσ Διευκυντι/ντριασ του Κζντρου ι 

δικαιολογθτικά από Ιδιωτικό Νοςοκομείο τα οποία φζρουν υπογραφι και ςφραγίδα του/τθσ κεράποντοσ ιατροφ και 

του/τθσ Διοικθτικοφ Διευκυντι/ντριασ τθσ ιδιωτικισ Κλινικισ. ε περίπτωςθ νοςθλείασ ςε χϊρεσ του εξωτερικοφ, να 

προςκομίςουν τισ αντίςτοιχεσ ιατρικζσ γνωματεφςεισ και ζγγραφα μεταφραςμζνα ςτα Ελλθνικά από πιςτοποιθμζνο 

μεταφραςτι του Μθτρϊου Πιςτοποιθμζνων Μεταφραςτϊν του Τπουργείου Εξωτερικϊν iii) Η αίτθςθ του/τθσ 

μακθτι/τριασ, με όλα τα απαραίτθτα κατά περίπτωςθ ζγγραφα και δικαιολογθτικά, κατατίκεται ςτθ Διεφκυνςθ του 

ςχολείου και τίκεται υπόψθ του υλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν που εξετά ηει το αίτθμα και, εφόςον ιςχφουν οι 

προαναφερόμενεσ προχποκζςεισ, ςυντάςςεται πρακτικό για τθν κάκε περίπτωςθ μακθτι/τριασ, το οποίο 

κοινοποιείται ςτθ Διεφκυνςθ Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ, ςτθν οποία ανικει το ςχολείο.  

4. Καταχωρίηονται ςτο Βιβλίο Φοίτθςθσ (απουςιολόγιο) αλλά δεν προςμετρϊνται απουςίεσ μακθτϊν/τριϊν μζχρι 

δζκα (10) θμερϊν για όλο το διδακτικό ζτοσ που οφείλονται ςε ςοβαρά και επείγοντα περιςτατικά που δεν 

απαιτοφν άμεςα νοςθλεία ςε Νοςοκομείο, αλλά κατ’ οίκον νοςθλεία κατόπιν ςχετικισ γνωμάτευςθσ του 

Νοςοκομείου.  

ε κάκε μία από τισ ανωτζρω περιπτϊςεισ οι γονείσ/ κθδεμόνεσ/αςκοφντεσ τθν επιμζλεια των μακθτϊν/τριϊν ι οι 

ίδιοι/εσ, αν είναι ενιλικοι/εσ, κα πρζπει: i) Να ενθμερϊςουν τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου για τθν ιδιάηουςα 

περίπτωςθ του προβλιματοσ υγείασ. ii) Να προςκομίςουν με αίτθςι τουσ ςτθ Διεφκυνςθ του ςχολείου φοίτθςθσ 

πρόςφατθ ςχετικι ιατρικι γνωμάτευςθ ι εξιτιριο από Δθμόςιο Νοςοκομείο, θ οποία φζρει ςφραγίδα από 



υντονιςτι/ςτρια Διευκυντι/ντρια Κλινικισ του Ε..Τ. ι νόμιμα εκτελοφντα/ςα χρζθ υντονιςτι/ςτριασ 

Διευκυντι/ντριασ Κλινικισ του Ε..Τ. ι Διευκυντι/ντρια Πανεπιςτθμιακισ Κλινικισ ι από Δθμόςιο Κζντρο Τγείασ ςτθν 

περιοχι του/τθσ μακθτι/τριασ, θ οποία φζρει ςφραγίδα του/τθσ Διευκυντι/ντριασ του Κζντρου ι δικαιολογθτικά 

από Ιδιωτικό Νοςοκομείο τα οποία φζρουν υπογραφι και ςφραγίδα του/τθσ κεράποντοσ ιατροφ και του/τθσ 

Διοικθτικοφ Διευκυντι/ντριασ τθσ ιδιωτικισ Κλινικισ. ε περίπτωςθ νοςθλείασ ςε χϊρεσ του εξωτερικοφ, να 

προςκομίςουν τισ αντίςτοιχεσ ιατρικζσ γνωματεφςεισ και ζγγραφα μεταφραςμζνα ςτα Ελλθνικά από τθν αρμόδια 

Μεταφραςτικι Τπθρεςία του Τπουργείου Εξωτερικϊν. iii) Η αίτθςθ του/τθσ μακθτι/τριασ, με όλα τα απαραίτθτα 

κατά περίπτωςθ ζγγραφα και δικαιολογθτικά, κατατίκεται ςτθ Διεφκυνςθ του ςχολείου και τίκεται υπόψθ του 

υλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν που εξετάηει το αίτθμα και, εφόςον ιςχφουν οι   προαναφερόμενεσ προχποκζςεισ, 

ςυντάςςεται πρακτικό για τθν κάκε περίπτωςθ μακθτι/τριασ, το οποίο κοινοποιείται ςτθ Διεφκυνςθ 

Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ, ςτθν οποία ανικει το ςχολείο.  

6. Με απόφαςθ του οικείου υλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν καταχωρίηονται αλλά δεν προςμετρϊνται οι απουςίεσ 

από τα μακιματα μακθτϊν/τριϊν ζωσ πζντε (5) εργάςιμων θμερϊν ςε περιόδουσ ζξαρςθσ εποχικϊν επιδθμιϊν, 

ςφμφωνα με ςχετικι ανακοίνωςθ επίςθμου φορζα του Τπουργείου Τγείασ και του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α.. Η απόφαςθ αυτι 

εκδίδεται κατόπιν αιτιςεωσ και με τθν προςκόμιςθ από τουσ/ τισ ενδιαφερόμενουσ/εσ πρόςφατθσ βεβαίωςθσ 

δθμόςιου ι ιδιωτικοφ νοςθλευτικοφ ιδρφματοσ ι ιδιϊτθ γιατροφ, που να πιςτοποιεί το είδοσ και τθ διάρκεια τθσ 

αςκζνειασ.  

7. Με απόφαςθ του οικείου υλλόγου Διδαςκόντων/ ουςϊν καταχωρίηονται αλλά δεν προςμετρϊνται οι απουςίεσ 

από τα μακιματα, μακθτϊν/τριϊν με εξαιρετικζσ επιδόςεισ ςτθ μουςικι, ςτον χορό ι ςε άλλεσ καλζσ τζχνεσ, για τθ 

μετάβαςθ και τθ ςυμμετοχι τουσ ςε ςυναυλίεσ, εκδθλϊςεισ χοροφ ι εκκζςεισ ηωγραφικισ ι γλυπτικισ που ζχουν 

πανελλινια ι πανευρωπαϊκι ι παγκόςμια εμβζλεια για όςο χρονικό διάςτθμα απαιτείται, το οποίο όμωσ δεν μπορεί 

να υπερβαίνει τισ δφο (2) εβδομάδεσ. Η απόφαςθ αυτι εκδίδεται με τθν προςκόμιςθ από τουσ/ τισ 

ενδιαφερόμενουσ/εσ τθσ πρόςκλθςθσ ςυμμετοχισ τουσ από το όργανο διοργάνωςθσ τθσ εκδιλωςθσ, κακϊσ και 

βεβαίωςθσ ςυμμετοχισ τουσ ςτθν εκδιλωςθ.  

8. Με απόφαςθ του οικείου υλλόγου Διδαςκόντων/ ουςϊν καταχωρίηονται αλλά δεν προςμετρϊνται οι απουςίεσ 

από τα μακιματα, για όςο διάςτθμα απαιτείται, για τθ ςυμμετοχι μακθτϊν/τριϊν ςε πανελλινιουσ ι διεκνείσ 

διαγωνιςμοφσ που διεξάγονται με ζγκριςθ του Y.ΠΑΙ.Θ.Α..  

9. Με απόφαςθ του οικείου υλλόγου Διδαςκόντων/ ουςϊν καταχωρίηονται αλλά δεν προςμετρϊνται οι απουςίεσ 

των μακθτϊν/τριϊν λόγω ςυμμετοχισ τουσ:  

α) ςε ςχολικζσ ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ και αγϊνεσ που διοργανϊνονται υπό τθν εποπτεία και ζγκριςθ του 

Τ.ΠΑΙ.Θ.Α..  

β) Η φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν κεωρείται επαρκισ, ακόμα και ςτθν περίπτωςθ όπου εκείνοι/εσ πραγματο- 

ποιιςουν, πζραν του προβλεπόμενου ορίου των εκατό δεκατεςςάρων (114) απουςιϊν μζχρι και εκατό ςαράντα (140) 

επιπλζον απουςίεσ, εφόςον αποδεδειγμζνα ςυμμετζχουν ωσ ακλθτζσ/τριεσ μζλθ των ελλθνικϊν εκνικϊν ομάδων ςε 

ακλθτικζσ υποχρεϊςεισ προετοιμαςίασ ι ςυμμετοχισ ςε ολυμπιακοφσ, παγκόςμιουσ, ευρωπαϊκοφσ, βαλκανικοφσ, 

μεςογειακοφσ αγϊνεσ ι άλλεσ ακλθτικζσ διοργανϊςεισ με τισ εκνικζσ ομάδεσ,  

γ) μζχρι και εκατό είκοςι (120) επιπλζον απουςίεσ, εφόςον αποδεδειγμζνα ςυμμετζχουν ωσ ακλθτζσ/τριεσ 

αναγνωριςμζνων ακλθτικϊν ομοςπονδιϊν από το Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. ςε κλιμάκια προετοιμαςίασ για τθν επιλογι τουσ ςτισ 

ελλθνικζσ εκνικζσ ομάδεσ ακόμα κι αν δεν ςυγκροτείται Εκνικι ομάδα.  

δ) Η φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν, οι οποίοι/εσ ωσ ακλθτζσ/τριεσ ςυμμετζχουν ςε πανελλινιουσ ακλθτικοφσ αγϊνεσ ι 

διεκνείσ ακλθτικζσ διοργανϊςεισ που ζχουν εγκρικεί από τθν οικεία ακλθτικι ομοςπονδία, αναγνωριςμζνθ από το 

Τ.ΠΑΙ.Θ.Α., υπερζβθςαν το προβλεπόμενο όριο απουςιϊν, κεωρείται επαρκισ, ακόμθ και αν, πζραν του 

προβλεπόμενου ορίου των εκατόν δεκατεςςάρων (114) απουςιϊν πραγματοποιιςουν μζχρι και εβδομιντα (70) 

επιπλζον απουςίεσ. Η απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν για όλεσ τισ υποχρεϊςεισ των μακθτϊν/τριϊν 

που εμπίπτουν ςτισ περ. β), γ) και δ) εκδίδεται εφόςον προςκομίηονται από τουσ/τισ ενδιαφερομζνουσ/εσ οι 



προςκλιςεισ ςυμμετοχισ από τον επίςθμο φορζα διοργάνωςθσ των αγϊνων, κακϊσ και οι ςχετικζσ βεβαιϊςεισ 

ςυμμετοχισ τουσ και για τισ υποχρεϊςεισ προετοιμαςίασ με τθν εκνικι ομάδα, θ ςχετικι βεβαίωςθ ςυμμετοχισ από 

τθν εκάςτοτε επίςθμθ Ομοςπονδία του ακλιματοσ.  

10. Οι απουςίεσ μακθτϊν/τριϊν λόγω ςυμμετοχισ τουσ ςε εκελοντικι αιμοδοςία καταχωρίηονται αλλά δεν 

λαμβάνονται υπόψθ για τον χαρακτθριςμό τθσ φοίτθςθσ, ωσ εξισ: i) Σθσ θμζρασ τθσ αιμοδοςίασ, όταν ο/θ 

μακθτισ/τρια προςφζρει αίμα για αςκενι του ςυγγενικοφ του/τθσ περιβάλλοντοσ. ii) Μίασ (1) θμζρασ επιπλζον όταν 

ο/θ μακθτισ/τρια, με δικι του/τθσ πρωτοβουλία, προςζρχεται να προςφζρει αίμα ςε κζντρο αιμοδοςίασ ι όταν ο/θ 

μακθτισ/τρια ανταποκρίνεται ςε πρόςκλθςθ υπθρεςίασ αιμοδοςίασ για κάλυψθ ζκτακτθσ ανάγκθσ ι όταν ςυμμετζχει 

ςε οργανωμζνθ ομαδικι αιμολθψία. θμειϊνεται ότι τα θλικιακά κριτιρια των δοτϊν/τριϊν αίματοσ κακορίηονται 

από το π.δ. 138/2005 (Α’ 195), ιτοι το 18ο ζτοσ. Μπορεί να γίνουν δεκτοί/ζσ αιμοδότεσ/τρι εσ θλικίασ 17 ετϊν με 

υπεφκυνθ διλωςθ των γονζων/ κθδεμόνων/αςκοφντων τθν επιμζλεια.  

11. Καταχωρίηονται ςτο Βιβλίο Φοίτθςθσ (απουςιολόγιο) αλλά δεν προςμετρϊνται απουςίεσ που πραγματο- 

ποιοφνται για ςυμμετοχι ςε ειςιτιριεσ εξετάςεισ ςχολϊν τθσ Σριτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ τθσ θμεδαπισ, οι οποίεσ δεν 

εντάςςονται ςτο πλαίςιο των πανελλαδικϊν εξετάςεων, όπωσ θ Ανϊτερθ χολι Καλϊν Σεχνϊν. Ο φλλογοσ 

Διδαςκόντων/ουςϊν με ειςιγθςθ του/τθσ Τπεφκυνου/ θσ του Σμιματοσ εξετάηει κατά περίπτωςθ τισ απουςίεσ τθσ 

κατθγορίασ αυτισ του/τθσ μακθτι/τριασ με βάςθ τισ θμερομθνίεσ που φζρουν τα παρακάτω ζγγραφα, που πρζπει να 

προςκομίςει ο/θ μακθτισ/τρια: α) βεβαίωςθ κατάκεςθσ των δικαιολογθτικϊν του/τθσ μακθτι/τριασ, προκειμζνου να 

ςυμμετάςχει ςτισ ειςιτιριεσ εξετάςεισ και β) βεβαίωςθ ςυμμετοχισ του/τθσ μακθτι/τριασ ςτισ ειςιτιριεσ εξετάςεισ.  

12. Καταχωρίηονται ςτο Βιβλίο Φοίτθςθσ (απουςιολόγιο) αλλά δεν προςμετρϊνται απουςίεσ που πραγματοποιοφνται 

για τισ διαδικαςίεσ των προκαταρκτικϊν εξετάςεων (ψυχομετρικζσ, υγειονομικζσ, ακλθτικζσ), προκειμζνου οι 

μακθτζσ/τριεσ τθσ Γ’ τάξθσ να ειςαχκοφν ςε χολζσ του Λιμενικοφ ϊματοσ, ςτισ τρατιωτικζσ χολζσ, ςτισ χολζσ του 

Πυροςβεςτικοφ ϊματοσ, ςτισ χολζσ τθσ Ελλθνικισ Αςτυνομίασ, κακϊσ και για τισ υγειονομικζσ εξετάςεισ για τισ 

Ακαδθμίεσ Εμπορικοφ Ναυτικοφ. Ο φλλογοσ Διδαςκόντων/ουςϊν με ειςιγθςθ του/ τθσ Τπεφκυνου/θσ του Σμιματοσ 

εξετάηει κατά περίπτωςθ τισ απουςίεσ τθσ περίπτωςθσ αυτισ του/τθσ μακθτι/τριασ με βάςθ τθ βεβαίωςθ που 

εκδίδεται από τισ αρμόδιεσ επιτροπζσ των ςυναρμόδιων υπουργείων ότι ο/θ μακθτισ/τρια προςιλκε ςτισ 

προκαταρκτικζσ (ψυχομετρικζσ, υγειονομικζσ, ακλθτικζσ) εξετάςεισ. Η βεβαίωςθ αναφζρει τον τόπο και τθ χρονικι 

διάρκεια διεξαγωγισ των εξετάςεων. ε περίπτωςθ που ο μακθτισ/τρια εξετάηεται εκτόσ Περιφερειακισ Ενότθτασ ι 

εκτόσ νθςιοφ τθσ μόνιμθσ κατοικίασ του, με εξαίρεςθ τισ Περιφερειακζσ Ενότθτεσ τθσ Περιφζρειασ Αττικισ (εκτόσ των 

νιςων), τότε θ θμζρα πριν και θ θμζρα μετά τισ προκαταρκτικζσ εξετάςεισ δεν προςμετράται ςτισ απουςίεσ του. 

Επίςθσ, για τθν πραγματοποίθςθ των εργαςτθριακϊν εξετάςεων που απαιτοφνται από τουσ υποψθφίουσ κατά τθν 

υγειονομικι τουσ εξζταςθ ενϊπιον τθσ επιτροπισ, καταχωρίηονται αλλά δεν προςμετρϊνται απουςίεσ μζχρι τρεισ (3) 

θμζρεσ υπό τθν προχπόκεςθ προςκόμιςθσ των ςχετικϊν δικαιολογθτικϊν.  

13. Καταχωρίηονται ςτο Βιβλίο Φοίτθςθσ (απουςιολόγιο) αλλά δεν προςμετρϊνται απουςίεσ λόγω υποχρεωτικισ 

παρουςίασ ςε Δικαςτιριο.  

14. Καταχωρίηονται ςτο Βιβλίο Φοίτθςθσ (απουςιολόγιο) αλλά δεν προςμετρϊνται απουςίεσ μακθτϊν/τριϊν ζωσ 

τριϊν (3) εργάςιμων θμερϊν ςε περίπτωςθ κανάτου ςυγγενοφσ τουσ ζωσ και β’ βακμοφ (γονείσ/αδζλφια), κακϊσ και 

των αςκοφντων τθν επιμζλεια.  

15. ε κάκε περίπτωςθ απαιτείται θ προςκόμιςθ των δικαιολογθτικϊν από τα οποία προκφπτει ο λόγοσ για τον οποίο 

δεν πρζπει να λθφκοφν υπόψθ απουςίεσ μακθτι/τριασ.  

      Ο ΔΙΕΤΘΤΝΣΗ ΣΟΤ ΕΠΕΡΙΝΟΤ ΕΠΑ.Λ ΛΙΒΑΔΕΙΑ  
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